

# 闷热离去,明天杭州最高气温只有20℃

凉爽的日子不会持续很久,到了周五周六,气温又会逼近三字头

本报记者 段罗君

刚刚过去的这个周末,杭城的天闷得难受。盖着被子嫌热,露出胳膊嫌冷,动不动就一身粘汗。

不过,随着雨水和冷空气到来,闷热感已经离去,只是这雨有点大。

杭州市气象台预计,今天阴有中到大阵雨或雷雨,夜里雨止转阴天。

随着冷空气的掌权,杭城又要开启“满30减10”的降温模式,明天最高气温只有20℃左右。



## “热”遇上“湿” 这闷热难耐让你够受

这两天,杭城的天闷得难受。那是暖湿气流在作祟,用杭州市气象台的话说,暖湿气流岂止是很给力,简直是厉害到飞。

先来看气温,昨天杭城早晨最低气温21.9℃,这还是出现在太阳升起之前4点42分的温度。白天虽然阳光微弱,部分区域偶尔还飘两滴雨水,但丝毫不顶用,气温仍像是脱缰的野马一路狂奔,到13点杭城气温已经突破30℃,14点50分,最高气温达到31.2℃。

除了气温高,相对湿度也不低,说白了,当“热”遇上“湿”,所以会让人觉得憋闷难受。昨天杭城的平均相对湿度为60%,单从数字看,这个相对湿度并不高,但这搁在晴天来说并不低。

那么问题来了,为什么相对湿度大了,我们会感觉闷热难受?

那是因为,湿度大时,空气中的水汽含量高,蒸发量少,人体排泄的大量汗液难以蒸发,体内热量无法畅快散发,因此会感到闷热。

## 酝酿许久的雷阵雨来了 不过今晚就会退场

事实上,在闷热的同时,雨水已经悄悄来临。昨天,浙西和浙南部分地区已经出现阵雨或雷雨,夜里在冷空气的助推下,降雨更加明显。

省气象台预计,本次降水过程的主要降水时段在昨天夜里到今天,全省阴有中阵雨或雷雨,其中浙北和浙西地区部分大雨,局部暴雨,明天起雨水渐止。

杭州的这场雨动静也不小。杭州市气象台说,冷暖空气交锋,昨天后半夜到今天,市

区降水量预计中等,桐庐、临安、建德、淳安部分地区预计能达到大到暴雨的量级。

这场雨要下到今天夜里。24日到28日基本是持续的好天气。

随着冷空气抵达,杭城的气温恢复春天模式——

杭州市气象台预计,今天最低气温19℃,最高气温25℃。这个最低气温是出现在今天夜里20时,雨天温度起伏不大。

明天,也是本周最凉爽的一天,杭城的风比较大,最高气温只有20℃左右。

## 历年“五一”小长假 杭城晴多雨少

凉爽的日子不会在线很久,到了周五、周六,杭城最高气温又会回升至28~29℃。

下周就是“五一”小长假了。省气象台预计,“五一”小长假(29日)之前浙江基本以晴好天气为主。“五一”小长假期间天气好不好,也是大家最关心的。

在坐等气象部门权威发布“五一”小长假天气前,我们先来看看历年全省各地的“五一”天气。

据省气象服务中心统计,2000~2017年4月29日到5月1日期间,我省大部地区“少雨年”略多于“多雨年”,温州、丽水地区多雨年数与少雨年数相等。2000~2017年4月29日到5月1日期间,杭州“少雨年”是10年,“多雨年”则是8年。

“五一”假期我省正值暮春时节,气温上升明显,但昼夜温差较大。除舟山外,其它地区平均最高气温在25~28℃,平均最低气温在15~18℃,昼夜温差可达9~10℃。

因此,穿衣方面建议T恤+薄外套,应对起伏明显的气温。

昨天,杭城雨水到来之前,气温略显闷热。而西湖边,四月蔷薇处处开,已是初夏景。

拍友  
里尔 摄

## 608名浙江环保小卫士 获“雏鹰环保章”

本报讯 昨天是第49个世界地球日,浙江省第二届环境教育创新论坛暨2017年“浙江环保小卫士 保护环境我先行”主题环境教育实践系列活动分享大会召开。

活动由省环境保护厅、省水利厅、中国少先队浙江省工作委员会和浙江在线新闻网站联合主办。依托“浙江环保小卫士”平台,围绕“我有垃圾分类金点子”和“争当‘五水共治’小河长”两大主题,全省各地的环保小卫士们以团队合作、实践等形式展开活动。

经各地推选、主办单位评审,来自11个地市的69支小队脱颖而出,成为本次系列活动的“优秀小队”。608名优秀小队成员和87位老师分别获得“雏鹰环保章”和“优秀辅导员”荣誉称号。

本报记者 孙燕

## 凯旋路一带周二晚起 停水10小时

本报讯 杭州市水务控股集团配合望江单元凯旋路(望江路—东宝路)道路改造工程建设,应其要求,凯旋路(望江路—东宝路)DN600给水管道迁移工程进行割接施工,对望江路(始板桥直街—海潮路)道路北侧的用户、海潮路(望江路—东宝路)道路两侧的商铺及用户、映霞街(海潮路—三多路)道路西南一侧的商铺及用户,计划停水10小时。时间为4月24日20时至4月25日6时。

同时对望江新园一园、杭州服装职业高级中学、霞晖南村铁路杭州职工生活管理段、杭州五丰联合肉类有限公司宿舍、望江新园二园、望江新园三园降压供水。停水期间,遇到用水难题可拨打“杭水热线967050”。

本报记者 段罗君 通讯员 相柯妍

# 三墩镇“百千万”蹲点调研活动展实效

“真没想到政府投入这么大,美丽乡村这么美,现在全家生活在小别墅里,日子比城里人过得还舒服!”三墩镇华联村村民陆农宝高兴地说道。

问到有什么困难和问题时,陆农宝说他们家因为是独户,地势低,生活污水始终没有纳入到主管中,不时会满溢。了解到这个情况后,镇蹲点干部随即联系了施工方、设计方一起到现场查勘,征求、商讨方案,最终决定再造一个砖砌渗透池,让污水最终流入其中。施工方在第三天砌好了渗透池,圆满地解决了此事。“谢谢领导帮了我一个忙,下次有空多来坐坐!”

陆农宝握着蹲点干部的手激动地说道。

这是三墩镇机关干部蹲点调研活动中的一个寻常例子。今年3月以来,该镇持续深入开展“百千万”蹲点调研活动,实行19名区管干部、48名机关干部包片包组走访制,走村入户听民声、访民意、解民忧,与村民聊家长里短、问困难需求、谈发展思路。

目前该镇蹲点干部已访遍了美丽乡村范围内全部的1022户农户,收集关于美丽乡村建设和管理等方面的问题743个,截至目前约95%的问题得到了有效解决。

为进一步巩固美丽乡村建设成果,该镇蹲点干部

分片包干,对绕城、华联村开展“地毯式”堆积物清理工作,针对占道经营、破墙开店、随意排污等现象进行劝导,带队开展租房排查整治行动,共同推进美丽乡村长效管理。

“庭院绿化修种了,施工垃圾清理了,外楼梯内墙粉刷了……镇里干部来了后,切切实实办了很多实事,给我们老百姓解决了不少问题。”村民们纷纷为“百千万”蹲点调研活动点赞。穿梭于大街小巷,行走于田间地头,一处处身边的细微变化正在三墩大地上悄然发生。

庞国美 钱冰冰